MAT2351 - Calculo para Funcgoes de Varias Variaveis 1
12 Lista de Exercicios - 2018
Profa. Claudia Cueva Candido

. Considere o plano cartesiano, representacao do R?. Dé a equacao da curva e esboce-a:
a) bissetriz dos quadrantes pares;

b) circunferéncia de centro (0,1) e raio 1;

c) reta r paralela ao eixo Oy que contém o ponto (2, 2);

d) reta s paralela ao eixo 0x que contém o ponto (1, 3);

e) reta t simétrica a reta s em relagao ao eixo Ox;

) elipse com semi-eixo menor em 0z e semi-eixo maior em Oy que passa pelos pontos
0

f
(0,4), (0,—4), (2,0) e (—2,0).

. Esboce o subconjunto do R? no plano cartesiano:
a)r={(z,y) eR* |z =1} b) D ={(z,y) eR? | (z = 1)*+ (y — 2)* < 4}

c) H={(z,y) eR?* |z > 1} d)E:{(x,y)€R2|%2+yZ2:1}

. Esboce no plano cartesiano:

a) a semi-reta y = x com x > 0

b) a semi-reta y = x com x < 0

¢) o semi-eixo positovo Oy

d) a circunferéncia de equagao z° + y? = 1

e) a circunferéncia de equagao (z — 1)> + 4% =1

f) a regidao R contida no semiplano = > 0 interior ao disco de centro (0,0) e raio 2 e
exterior ao disco de centro (1, 0) e raio 1.

g) a parte da coroa contida no 39 quadrante, entre os discos com centro na origem e
raios 2 e 3.

. esboce no plano cartesiano os conjuntos cujas expressoes em coordenadas polares sao
dadas abaixo:

a)Gz% b)r=1

c)r=60, 0<0<n~ d)r=senf, 0<6<m
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e)1<r<2 0<6<27m £y r=2, 7T§0§7

g)r=14cosf, 0<6<2r h)r=1-senf, 0<60 <27

. Calcule a éarea da regiao :

a) limitada por um lago da rosicea r = cos 36.

b) limitada pela lemniscata de equagao r? = 4 cos 26.

¢) interior a cardioide » = 1 + sen 6 e exterior a circunferéncia r = 1.

d) limitada pelas espirais r = 0 e r = 260, com 6 € [0, 27].



6. Desenhe as imagens das seguintes curvas, indicando o sentido de percurso:

a)y(t) = (1,t),teR b) v(t) = (cos?*t,sent) , 0 <t < 2m
c) y(t) = (sent,sen’t),t € R d) v(t) = (2 +cost,3 +4 sent),t € [—m, 7]
(t)=(3,1—1),t € [-2,0] f) v(t) = (e’ cost, e’ sent) , t >0
) = (sect,tgt),t €] — 2, Z[  h) y(t) = (V2cost,2sent),t € R
i) v(t) = (sent,cos’t +2),t eR  j)v{t)=(2+e "3 —¢€"),t>0

7. Esboce C' e encontre uma parametrizacao para C', nos casos:

a) C={(r,y) eR*:a’+y* =4, y>—zey>u}
b) C={(z,y) ER*:zy=1, z<0ey>—10}
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C ={(x,y) e R?*: %—@zley<0}
C={(z,y) e R?: d((x,y),7) =d((z,y), P)}, sendo P = (0,3) e r, areta y = 4.

C={(z,y) e R?*: d((z,y), P)+d((z,y),Q) = 10}, sendo P = (2,0) e Q = (—2,0).
C

= {(z,y) e R* : |d((z,y),P) —d((x,y),Q)] = 1, * > 0}, sendo P = (2,0) e

. Para cada curva (descrita por equagoes paramétricas) dos itens de (a) a (f), indique
qual das figuras de I a VI representa a sua imagem. Justifique sua escolha.

a)r=1t3—2t, y=1>—1 b)z=t3—-1, y=2—1
c) x = sen(3t), y = sen(4t) d) x =t+sen(2t), y=1+sen(3t)
e) x =sen(t +sent), y=cos(t+cost) f)x=cost, y=sen(t+ sen(5t))
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9. Mostre que a curva y(t) = (cost, sentcost), t € R, tem duas tangentes em (0,0) e
ache suas equacgoes. Faca um esbogo da curva.

. Considere f(z) = (¥z)°.

a) Mostre que a func¢ao f nao é derivavel em x = 0.

b) Determine uma curva v: R — R? derivavel e cuja imagem seja igual ao grafico de
f.

c¢) Interprete geometricamente o fato de que f nao é derivavel em x = 0, mas a curva
v € derivavel em ¢y, onde ~y(t9) = (0, 0).



